

СУББОТА

5

СЕНТЯБРЯ

1998 год

№70 (5897)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости События Факты

Без животноводства не выжить

Состоялся серьезный разговор главы районной администрации В. Ф. Рыкова с руководителями, главными зооветспециалистами, заведующими фермами сельхозпредприятий. Были заслушаны отдельные руководители и специалисты. За допущенные недостатки в животноводстве строго предупреждены о личной ответственности директор СХПК "Зольский" Н. А. Шевелев, главные зооветспециалисты этого хозяйства С. И. Степанищева и Н. И. Курилова, а также главный зоотехник и главный ветврач СХП "Марьинское" В. С. Ходорович и В. И. Шевелаков.

В. Ф. Рыков предложил руководителям и специалистам сельхозпредприятий принять безотлагательные меры по наведению порядка в животноводстве. К данному вопросу решено вновь вернуться через месяц.

(СОБ. ИНФ.).

Работа безработным

На 1 сентября в Кировском районе признаны безработными 343 человека, 197 из них - жители Новопавловска. Пособия по безработице получают 340 человек.

За семь месяцев 1998 года было устроено на работу 147 человек, 75 из них - школьники, трудоустраившие временно.

Сейчас имеются вакансии: 3 бухгалтера, 3 водителя, ветврач, инженер - электротехник, менеджер, киоскер, кузнец, машинист бульдозера, механизаторы и мотористы, продавцы, печатники, повар, две санитарки в больницу, медсестра, учитель английского языка в школу № 33, швеи, штукатурки, газосварщики, сестра - массажистка.

Светлана ДОНСКОВА.

"Классрук" по паспорту

"Классный руководитель - воспитатель" - такое внутреншкольное удостоверение получил Михаил Васильевич Сидоренко, учитель Ставропольской средней школы. Выдача этого удостоверения стала итогом двухлетнего обобщения опыта работы педагога, причем внимание обращалось и на уровень здоровья и физической подготовки учеников.

(Соб. инф.)

6 сентября - День работников нефтяной и газовой промышленности



А у нас в квартире газ... А у вас?

- В праздник пришлось делать подарки, говорить о своих успехах и достижениях, а нам сегодня хвалиться нечем: трудно живем, - сказал при встрече со мной главный инженер АООТ "Новопавловскрайгаз" Александр Владимирович Луковенко, сейчас бы к отопительному сезону все хозяйство подготовить, сделать ремонт и провести профилактику газового оборудования.

Губернатор края Александр Черногоров направил телеграмму председателю РАО "Газпром" Рэму Вяхиреву с просьбой не сокращать подачу газа в край и не допустить банкротства Ставропольской и Невинномысской ГРЭС. Правительством края изыскиваются средства на погашение задолженности за потребляемый газ.

на этой почве, уже до суда дело доходит. А кто виноват?

Губернатор края Александр Черногоров направил телеграмму председателю РАО "Газпром" Рэму Вяхиреву с просьбой не сокращать подачу газа в край и не допустить банкротства Ставропольской и Невинномысской ГРЭС. Правительством края изыскиваются средства на то, чтобы погасить задолженность за потребляемый газ.

А со своей стороны мы делаем все, чтобы поддержать население в этой трудной ситуации.

Об этом лучше расскажет наш экономист Галина Николаевна Огнева.

- Да, населению мы газ продаем с минимальной наценкой: разница между куплей и продажей менее 2%. Согласитесь, на эти деньги не может существовать ни одно предприятие: за тысячу кубов газа мы платим 198 рублей, а продаем его населению за 237. Всего же

нам должны потребители 11,9 миллиона рублей.

Вот телефонограмма председателя правления РАО "Газпром": "... с 13 июля 1998 года текущие поставки газа всем, без исключения, покупателям будут осуществляться по результатам оплаты за последний расчетный период".

Сколько заплатили - на столько и отпустят топлива.

- Значит ли это, что если я живу рядом с ГРП и не плачу за газ, - он у меня будет, а тот, кто подальше, но платит исправно, будет без газа? - поинтересовалась я и получила утвердительный ответ.

А тут еще в редакцию один за другим идут звонки с просьбой разобраться, почему в год надо платить 70 рублей за профобслуживание вообще, а не за конкретно выполненную работу? Вот и выходит, что плата за обслуживание чуть ли не равна плате за газ. Очень дорого стало удовольствие пользоваться "голубым" топливом.

Свет на эту проблему пролила инженер производственно-технического отдела Зоя Васильевна Шипилова.

- Мы ежегодно проводим ревизию газового оборудования у каждого абонента. Эта работа проведена уже в 5200 квартирах при плане 12439, проверено 3200 дымоходов при плане 13320. Возможно, люди не правильно информированы о специфике наших услуг, поэтому я хочу пояснить: вы можете уплатить сразу 70 рублей после того, как у вас была проведена ревизия всего газового оборудования, а можно эту сумму оплаты разбросать по месяцам, пропорционально плате за газ - это менее накладно для абонента. Мы делаем так, как удобно клиенту. Зато за любой ваш вызов наши работники уже не берут никакой платы, хоть вы их будете вы-

зывать в год несколько раз. А если вышла из строя какая-то запчасть, ее придется купить.

Есть у нас и почники, и монтажные звенья по газификации квартир, мы сами даем техуслуги, делаем проекты. За этот год зарегистрировано 164 проекта, а в год газифицируем от 200 до 250 квартир. Уже отремонтировали 310 километров газовых сетей, к 1 октября думаем закончить все 434.

В коллективе райгаза 130 человек, на помощь работникам пришли компьютеры. Но руки человеческие и ум по-прежнему на первом месте.

Самая оперативная служба - аварийно-диспетчерская, ее возглавляет Николай Иванович Даиченко. Танися Стефановна Русина со своей службой занимается обслуживанием штурмового оборудования и малых коммунальных объектов, ГРП и промышленные предприятия обслуживают коллектива Александра Афанасьевича Плюща. Здесь отлично трудится М. Цуренко, С. Зубарев, Н. Щеглов, В. Огнев.

Служба подземных газопроводов во главе с Андреем Васильевичем Филипповым производит ремонт колодцев, задвижек - обходы в неделю два раза вдоль трассы.

- Бог миловал: работаем пока без аварий, потому что люди относятся к делу с ответственностью. Да иначе и нельзя в такой службе, - заметила главный инженер и добавила:

- Пользуясь случаем, хочу поздравить всех работников предприятия с праздником, желать им терпения, сил и здоровья, большого личного счастья и веры в то, что будет и на нашей улице праздник: людям всегда будут нужны и тепло, и свет, и газ, а это значит, что наша служба никогда не умрет. Просто сегодня в нашей работе, к сожалению, не все зависит только от нашего желания, старания и профессионализма.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.
НА СНИМКАХ: инженер ПТО Зоя Васильевна Шипилова и руководитель частного предприятия "Прима" Лидия Александровна Лукинова; водитель Александр Иванович Задеев и слесарь Александр Викторович Бондаренко.



Откровения губернатора

Александр ЧЕРНОГОРОВ, губернатор Ставропольского края, член Совета Федерации.

Реформы - не напасть, лишь бы не пропасть

Визитная карточка

В день своего 39-летия Александр Черногоров убирал хлеб. В самом что ни на есть прямом смысле слова - за штурвалом комбайна. В далеком теперь уже 1982-м, уходя из колхоза, он дал друзьям - механизаторам, с которыми 13 лет подряд 13 июля получал поздравления на уборке урожая, клятву отмечать каждый день рождения на пшеничном поле. И ни одной жатвы с той поры не пропустил. Нынешняя - вторая после избрания Черногорова губернатором края.



- Александр Леонидович, а ведь у людей в связи с вашим комбайнством могут возникнуть не самые хорошие ассоциации. С Горбачевым, например, который не пропустил козырнуть тем, что в юности работал на комбайне. Не опасаетесь?

- Не стоит так плохо думать о людях. Они всегда видят и понимают, где игра на публику, а где искренняя потребность. Я с первого по десятый класс работал на сакмане - даже майские праздники для нас будни были. Потом пять сезонов был помощником комбайнера и восемь сезонов - комбайнера. Пахал, сеял, бороновал, сводил солому, вносил удобрения и т.д. Затем учёба в Кубанском сельхозинституте. Молодой специалист на селе. Может ли все это пройти бесследно? Разумеется, нет! Село, труд, крестьянский - и радость моя, и боль...

- И потому на губернаторском столе, как в старые партийные времена, лежат сводки по уборке, надоям, привесам?

- Старые времена, новые времена... Знаете, разного рода столичные спасцы по селу и асфальтовые фермеры могут себе позволить абстрактные рассуждения. Я - нет, поскольку за моих людей, которые хотят и завтрашать, и обедать, и ужинать. Открыли сводку по молоку: суточный убой вырос на 800 граммов. И уже на душе скопилось - ребятишки не окажутся без молока. Или возьмем хлебные дела. На момент нашего разговора край намолотил первый миллион тонн зерна. Для меня эта цифра важнее и значимее, чем все отвлеченные дискуссии о моделях реформирования АПК. Легковесно-бездумный подход к селу, к крестьянству, к земле - большой грех. Есть немногие грубоваты, но очень точная поговорка: "Если женщина обманешь - она родит, обманешь землю - она останется бесплодной".

- Но ведь обманываем. Обделяем и по части денег, и техники, и ресурсов.

- И уже пожинаем горькие плоды этого. Продовольственная корзина жителя Ставрополья почти наполовину состоит сегодня из импорта. И это в аграрном регионе, производящем практически все виды продовольствия питания. О стране уже не говорю, она давно переступила порог продовольственной безопасности. Можно ли мириться с таким положением? Конечно, нет! Именно потому

мы разработали и осуществляем набор программ по подъему земледелия и мясного скотоводства, тонкорунного овцеводства и шинопрядильства, форсируем темпы создания новых предприятий переработки. Именно потому возрождаем некогда гремевшее на весь СССР бройлерное объединение: чтобы и духу "пожек Буша" в крае не было!

Другой вопрос - решение многих проблем замыкается на Москву, на федеральные органы исполнительной власти...

Штрих к портрету.

На торжественной церемонии вступления Александра Черногорова в должность федеральные власти были представлены мало кому известными чиновниками второго эшелона. Зато почти сразу после этого "красный" губернатор получил от Москвы сюрприз. Без согласования с ним с треском проигравший выборы бывший глава краевой администрации назначается представителем президента РФ. Причем сразу по пяти регионам Северного Кавказа. Со штапом представительства в тридцатка человек, плюс падающими автомашинами и т.д.

- Александр Леонидович, если начистоту, не задело такое отношение?

- Конечно, задело. Тем более что речь не о личных симпатиях и антипатиях. Я, честное слово, испытываю нечто вроде злости, когда вижу, как дружно, рука об руку, штурмуют столичные инстанции губернаторы и представители президента из других регионов. У нас такого взаимопонимания и сотрудничества нет. Правда, и сам институт представительства - структура, на мой взгляд, недееспособна.

Игнорировать губернатора при решении кадровых вопросов по меньшей мере странно. К сожалению, это не единственный пример. В частности, это касается и силовых структур. Из этого же ряда и принятие без совета с нами решений, которые ничего кроме вреда не приносят. Свежий пример. Суд над двумя чеченками, обвиняемыми в совершении взрыва вокзала в Пятигорске. Его решили проводить почему-то в Ставрополе. Как будто у нас самих мало проблем! А возьмите историю с реорганизацией структуры ОАО "Газпром". Работающие на территории края предприятия "Межрегионгаз" теперь платят налоги в ... Москве. В результате краевой бюджет лишился порядка 360-380 миллионов рублей. И подобных случаев - масса.

- А не связано ли такое отношение федерального Центра с тем, что Ставрополье - часть так называемого красного пояса, а губернатор - коммунист?

- Не думаю. На начальном этапе некая предвзятость, возможно, и имелась, но сейчас и с президентскими, и с правительственные структурами отношения нормальные. Лишним подтверждением чему

прошлогодний президентский указ "О неотложных мерах по стабилизации и развитию экономики Ставропольского края" и соответствующее постановление правительства. А вот еще одно постановление уже за подписью С. Кириенко - "О Федеральной целевой программе социально-экономического развития Ставропольского края на период до 2001 года".

Тут другая беда - нестабильность на верхних этажах управления, кадровая нестабильность, ответственности невысок. Пообещать и не выполнить - это чуть ли не норма. Выслушать, согласиться и сделать... противоположное - тоже. О самостоятельности и праве голоса региональных столичных чиновников вспоминают лишь тогда, когда требуется отыскать крайнего, переложить на него - то бремя решения очередной острой проблемы.

- И это при том, что большая часть проблем - прямой результат непродуманной политики Центра?

- Именно. Возьмите такое следствие чеченской войны, как миграция. Наш край просто изнемогает под тяжестью проблем, связанных с обустройством беженцев и вынужденных переселенцев, которых сегодня у нас насчитывается около 270 тысяч. А передислокация к нам воинских частей! Она превратила Ставрополье в один из самых милитаризованных регионов России, тяжким временем легла на экономику, обострила социальные противоречия.

Штрих к портрету.

Александр Черногоров уже трижды - без шума и помпы выезжал в Чечню и встречался с президентом Ичкерии Асланом Масхадовым. Результатом этих встреч стало не только освобождение заложников из числа жителей Ставрополья и военнослужащих. Заключены соглашения в сфере экономики, которые, в отличие от договоров с Центром, выполняются. В частности, край получает от соседей горючее, встречно поставляя и топливное зерно, и сена.

- Умом необходимость сотрудничества с Чечней понять можно. Но душой... После трагедии Буденновска, после серии терактов в Минеральных Водах, после взрыва вокзала в Пятигорске...

- О пролитой террористами крови, о страданиях ни в чем не повинных людей я не забывал и забывать не собираюсь. Но именно ради того, чтобы такого больше не было, мы и налаживаем сотрудничество с Чечней. И не только с ней. Все регионы Северного Кавказа сегодня - наши партнеры и в миротворчестве, и в экономике. Недавно, к примеру, с успехом прошли Дни экономики и культуры Ставропольского края в Северной Осетии. И они стали хорошим импульсом для выхода многосторонних связей с Аланией на новый уровень.

- Колонна машин и автобусов, шедших во Владикавказ, рассказывают, вытянувшись на два с лишним километра!

- Да, и хозяева встречи говорили, что впервые за последние годы видят столь длинную колонну мирного транспорта. Не танков, не бронетранспортеров, а машины с гостями. Поверьте, это большое дело!

Гость на Кавказе - посол мира. И это не просто красивая фраза. Взаимопонимание и дружба в донерестроевые времена не были пропагандистским лозунгом. Мы можем и должны, раз уж Бог рассудил нам быть соседями, жить в согласии, уважать и поддерживать друг друга.

- Но ситуация - то изменилась. Не только Чечня, весь Северный Кавказ напоминает сейчас пороховую бочку.

- А что вы хотите? Речь идет о регионе, где пахнет нефтью и большими деньгами, где свой интерес имеют весьма могучие силы - от западных монополий до исламских экстремистов. И нынешняя слабость России, ее непродуманная политика на Северном Кавказе резко усиливала соблазн реализовать эти интересы. Безействовать, пускать все на самотек в такой обстановке - не просто безответственность, преступление. В идеале нужны совместные скординированные действия и федерального Центра, и субъектов Федерации. Но если Центр по прежнему будет заниматься лишь разговорами, нам ничего не останется кроме как брать дело в свои руки.

- Чтобы обеспечить хотя бы безопасность?

- Не только. Региональная безопасность - кирпичик в основании безопасности всей страны. А она, между прочим, в плачевном состоянии. По данным экспертов, 19 из 20 основных показателей национальной безопасности снизились в России до критической отметки. И в этом смысле все мои как губернатора действия по стабилизации отношений с соседями (а край, кстати, граничит с девятью субъектами РФ) имеют и региональную и общероссийскую составляющую. Это реальность. Хотя, конечно, первая и главная моя забота - поставить спокойной и мирной жизни земляков. Вы даже представить себе не можете, как тяжело каждый деньходить под дамокловым мечом тревоги и страха. Вдруг опять стрельба, вдруг кровь, вдруг захват заложников. Я уже поседел успел за два года...

Штрих к портрету.

По данным Центра исследований политической культуры России, рейтинг Александра Черногорова соответствует 18-му месту в списке глав субъектов Федерации. По рейтингу общественности авторитетности Черногоров - 22-й. Показатели неплохие в целом, но наметилось снижение рейтинга в сравнении с данными яшара.

- Знаете ли вы с этими оценками? И не беспокоит ли вас снижение рейтинга?

- С данными знаком, снижение не беспокоит. Я ведь хорошо знаю механику и выведение подобных показателей, и создания того или иного образа политика. И потом, у меня свое зеркало, по которому я сужу об уровне авторитета. Это мои земляки, мои избиратели. Они дают оценку не словам, а делам. Завод сублимированных продуктов, спиртзавод, табачная фабрика, сахарный завод - все эти объекты, которые скоро войдут в строй действующих и обеспечивают рабочие места, для людей важнее длинных речей. Между прочим, в ходе встреч в городах и районах края с избирателями они нередко меня критикуют. Но сам факт критики уже свидетельство доверия. Хотя кому не

приятно слышать добрые слова?

- А как насчет настоящих, непримиримых врагов?

- Иметь врагов - это вполне нормально. Мы общались с первого дня прихода к власти настоящую войну преступности - и уличной, и организованной. Наркодельцами, в частности, "хвостом прищемили". Очень крепко разбираемся с теневой экономикой. Имею в виду машинации с кредитами, темные делишки при закупках зерна, подпольное производство алкогольной продукции, незаконную притынацию. Естественно, те, кто греет на этом руки, любви ко мне не испытывают. Происходят серьезные кадровые замены как на уровне городов и районов, так и на краевом. Друзей на этом, естественно, и тоже не находит. Случается, даже вчерашние соратники становятся непримиримыми противниками.

Штрих к портрету.

Один из сторонников Черногорова, в прошлом прокурор края, после победных губернаторских выборов занял достаточно должность в губернаторском аппарате. Однако вскоре, по достижении пенсионного возраста, был с почетом отправлен на заслуженный отпуск. После чего публично обвинил губернатора в целой куче грехов, включая покровительство мафи.

- Не обидно, когда так поступают люди, которые еще совсем недавно были единомышленниками?

- А вы как думаете? Одно дело сталкиваться с нападками тех, кому само мое избрание губернатором - кость в горле. И совсем другое, когда слышишь клевету и ложь из уст тех, кому верил. И для кого, давайте уж говорить прямо, немало сделал. Я вообще - то человек недалекомысленный, могу многое понять и простить. Но иной раз в голове не укладывается: из шкурного интереса, из личной обиды люди идут на прямое предательство.

- А вы в курсе, что часть коммунистов вас обвиняет в предательстве, в отказе от идей, в забвении лозунгов, под которыми велись предвыборная борьба?

- Знаете, я не изменил за два года губернаторства ни взгляда своих, ни позиций. Но во-первых, я губернатор края, где живут не только члены КПРФ. А во-вторых, не стоит путать позицию и позу. Вот говорят: заменили триколор над зданием правительства на красный советский флаг, иначе никакой ты не коммунист. Но ведь это может сделать только краевая Дума. Ну встанем в позу, заменим - и что дальше? Жить легче и лучше будем? Нет! А вот то, что к нам западный бизнес потянулся, инвестиции в край пошли, это реальный шанс для улучшения жизни. У меня, кстати, сегодня 64 - специально подсчитал - приглашения в разные страны: мы интересны Западу.

- А право на ошибку вы за собой в принципе признаете?

- Вполне могу ошибиться. Однако бездействие как самое надежное лекарство от ошибок не признаю и признавать не собираюсь. Избрали дали мне аванс, и я должен и хочу его отработать. А потом уж пусть люди дают оценку и ошибкам.

Беседу вел Александр БЫКОВ, соб. корр. "Парламентской газеты".

Телевидение

7 - 13 сентября

Понедельник, 7

1 КАНАЛ
6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.55
Новости
9.15, 18.20 "Роксолана - пленница сultана"
9.55 Пое чудес
10.55 Здоровье
11.20 Домашняя библиотека
11.30, 19.30 Угадай мелодию
12.15 Программа "Вместе"
13.00 Х/ф "Человек с бульвара Капуцинов"
15.20 "Тин-Тин идет по следу"
15.45 Марафон-15
16.05 Заводный час
16.40 Сериал "Лето наших надежд"
17.10 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
20.00 Программа "Мы"
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 "Горец"
22.50 Жизнь замечательных людей "Мадам Аншлаг" Изабелла Юрьева
23.25 Х/ф "Любить"

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия
9.15, 23.45 Дежурная часть
9.30 Ток - сериал "Марына Роша"
9.55 "Стринг" представляют
10.00 На заметку
10.05 Товары - почтой
10.10 "Санта-Барбара"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 "Преступление со многими неизвестными", 6 - я серия
12.35 У всех на устах
13.00 Старая квартира
14.30 Мелодрама "Устроим себе рай"
15.15 Вояж (Ст)
17.35 Защитим инвалидов (Ст)
18.20 Соседи. Краснодарский край (Ст)
18.30 СТВ - новости
18.50 От первого лица Интервью с губернатором Ставропольского края А. Черногоровым (Ст)
19.10 "Кавказтрансгаз", надежность, стабильность, заботы (Ст)
19.40 Студия - 2 (П)
19.55 Реклама
20.30 Подробности
20.45 Сам себе режиссер
21.15 Комедия "Новеста из Парижа"
22.45 Акуна Матата
0.30 Автошоу

НТВ
6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15 Сегодня
9.10 Х/ф "Медведь"
10.15 "Вчера в "Итогах"
11.15 Итого
11.35 Итоги. Ночной разговор
12.20 "Мушкетеры 20 лет спустя", часть 6 - я
14.15 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
15.00, 23.40 Сегоднячко
15.15 Улица Сезам
16.45 "Удивительные странства Геракла"
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
20.00 "Война и мир" фильм 1 - я - "Андрей Болконский". Часть 1 и 2 - я
0.40 Футбольный клуб

КАНАЛ 14-24
14.00 Смотрите сегодня
14.05 Сериал "Тайны, волшебство, чудеса"
14.30 Времен связующая нить
15.00 Про все
15.40 "Оборванная вертикаль. Память А. Крутовой"
16.00 Музыка для вас
16.10, 17.45, 20.30, 23.30 Новости
18.15 Телесериал "Нано"

Вторник, 8

1 КАНАЛ
6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25
Новости
9.15, 18.20 "Роксолана - пленница сultана"
10.00 Человек в маске
10.45 Смекпанорама
11.20 Домашняя библиотека
11.30, 19.30 Угадай мелодию
12.15 Программа "Вместе"
13.00 Боевик "Русский транзит", 5 - я серия
14.10 Умники и умницы
15.20 "Тин-Тин идет по следу"
16.00 Очаровательный случай
16.40 "Лето наших надежд", 7 - я серия
17.10 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Х/ф "Человек - амфибия"
23.40 "Песня года". Избранные

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия
9.15, 23.45 Дежурная часть
9.30 "Марына Роша"
9.55 Нефть
10.00 На заметку
10.05 Товары - почтой
10.10 Санта - Барбара
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.35 Фильм - детям (П)
12.20 Ставропольская радиогруппа. Анонс "Бабье лето" (П)
12.55 Время местное (П)
13.55, 19.55 Реклама
14.35 Х/ф "Белый пароход"
16.15 Позовите Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.35 Башня
18.05 Мультфильмы
18.20 Крупным планом
18.30 СТВ-новости
18.50 Специальный репортаж с чемпионата России по тяжелой атлетике
19.00 Рецепты от "Центера"
19.05 Примите наши поздравления
19.40 Студия-2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Два рояля
21.30 Боевик "Навахо Блюз"
23.05 "Агата Кристи. Пуаро"
0.45 Горячая десятка

НТВ
6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15 Сегодня
9.10, 19.55 Реклама
19.40 Студия-2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Аишлаг
21.15 Х/ф "Хозяин тайги"
22.50 "Пси-фактор"
0.30 Живая коллекция

НТВ
6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15 Сегодня
9.10, 22.40 Х/ф "Ее звали Никита", 1 - я серия
10.15 Х/ф "Легенда о динозавре"
12.20 "Мушкетеры 20 лет спустя", часть 7 - я
14.15 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
15.00, 23.40 Сегоднячко
15.15 Улица Сезам
16.45 "Удивительные странства Геракла"
17.35 Сериал "Доктор Куин, женщина - врач"

НТВ
6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15 Сегодня
9.10, 22.40 Х/ф "Ее звали Никита", 2 - я серия
10.15 Х/ф "Поеzd вне расписания"
11.30 Мультфильм
11.40 Среда
12.20 Х/ф "Мушкетеры 20 лет спустя", 8 - я часть
14.15 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
15.00, 23.40 Сегоднячко
15.15 Улица Сезам
16.45 "Удивительные странства Геракла"
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
20.00 "Война и мир", фильм 3 - я - "1812 год"

КАНАЛ 14-24
14.00 Студия-2 (П)
14.05 "Война и мир", фильм 4 - я - "Пьер Безухов"
0.40 Золотой граммофон

КАНАЛ 14-24
14.00 Студия-2 (П)
14.05 TV SHOP
14.35, 16.10, 17.45, 20.30, 23.30 Новости
14.40 "Богач - бедняк", 1 - я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Дерзкие и красивые"
18.00 Союзмультфильму - 60
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 "Альфред Хичкок представляет"

14.35, 16.10, 17.45, 23.35 Новости
14.40 "Тишина", 5 - я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Дерзкие и красивые"
18.00 Союзмультфильму - 60
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 "Удивительные истории"
20.50 Мультфильм
21.10 Соседи
21.20 Союзмультфильму-60
21.30 Х/ф "Река надежды"

Среда, 9

1 КАНАЛ
6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25
Новости
9.15, 18.20 "Роксолана - пленница сultана"
10.00 Тема
10.45 В мире животных
11.20 Домашняя библиотека
11.25 Джентльмен - шоу
12.15 Программа "Вместе"
13.00 Х/ф "Русский транзит", 6 - я серия
14.10 Умники и умницы
15.20 Жизнь замечательных людей, "Мадам Аншлаг". Изабелла Юрьева
16.40 Сериал "Новые приключения Синдбада"
17.10 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
20.05 Клуб "Белый попугай"
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Х/ф "Законный брак"
23.35 Сериал "Тринадцать чемпионов"

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия
9.15, 0.30 Дежурная часть
9.30 "Марына Роша"
9.55 Мир здоровья
10.00 На заметку
10.05 Товары-почтой
10.10 "Санта-Барбара"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.35 Синематограф "Рейс 222", 2 - я серия (П)
12.40 Фильм - детям (П)
13.55, 19.35, 19.55 Реклама
14.35 "Униженные и оскорбленные"
16.15 Позовите Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.35 Башня
18.05 Мультфильмы
18.20 Крупным планом
18.30 СТВ-новости
18.50 Специальный репортаж с чемпионата России по тяжелой атлетике
19.00 Рецепты от "Центера"
19.05 Примите наши поздравления
19.40 Студия-2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Два рояля
21.30 Боевик "Навахо Блюз"
23.05 "Агата Кристи. Пуаро"
0.45 Горячая десятка

НТВ
6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15 Сегодня
9.10, 22.40 "Ее звали Никита", 3 - я серия
10.15 Х/ф "На своей земле"
12.20 "Тайна королевы Анны, или Мушкетеры 30 лет спустя", 2 - я серия
14.15 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
15.00, 23.40 Сегоднячко
15.15 Улица Сезам
16.45 "Удивительные странства Геракла"
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
20.00 "Война и мир", фильм 4 - я - "Пьер Безухов"
0.40 Золотой граммофон

КАНАЛ 14-24
14.00 Студия-2 (П)
14.05 TV SHOP
14.35, 16.10, 17.45, 20.30, 23.30 Новости
14.40 "Богач - бедняк", 1 - я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Дерзкие и красивые"
18.00 Союзмультфильму - 60
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 "Альфред Хичкок представляет"

10.55 "Случайный свидетель"
20.45, 23.40 Спорт - курьер
20.55 Информационная программа
21.10 Вместо ужина - аэробика
21.30 Х/ф "Бег Плато"

Четверг, 10

1 КАНАЛ
6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20
Новости
9.15, 18.20 "Роксолана - пленница сultана"
10.00 Детектив "Черноморские пираты XX века"
10.45 Пока все дома
11.20 Домашняя библиотека
11.25, 19.30 Эти забавные животные
12.15 Программа "Вместе"
13.00 Х/ф "Вход в лабиринт", 1 - я серия
14.20 Жизнь замечательных людей, "Мадам Аншлаг". Изабелла Юрьева
15.20 "Невероятные приключения Джонни Квеста"
16.45 Классная компания
16.55 Детские анекдоты
16.40 "Новые приключения Синдбада"
17.10 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
20.05 Клуб "Белый попугай"
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Х/ф "Смерть в объективе"
23.35 Вгляд
0.35 Х/ф "Исповедь сороканки"

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия
9.15, 0.30 Дежурная часть
9.30 "Марына Роша"
9.55 Мир здоровья
10.00 На заметку
10.05 Товары-почтой
10.10 "Санта-Барбара"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.35 Д/ф "Памяти Альфреда Шнитке"
12.30 Сто лиц
12.55 Время местное (П)
13.55, 19.35, 19.55 Реклама
14.35 Х/ф "Мой лучший друг - генерал Василий, сын Иосифа"
16.15 Позовите Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.35 Башня
18.05 Фильм - фантазия "Предчувствие эха" (П)
18.20 Крупным планом
18.30 СТВ-новости
18.50 Соседи, Карабаево - Черкесская Республика (Ст)
19.05 Время связующая нить
19.40 Студия - 2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Добрый вечер
21.15 Комедия "Безумный"
23.00 "Притворщик"
0.45 Чемпионат мира по вольной борьбе

НТВ
6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15 Сегодня
9.10, 22.40 "Ее звали Никита", 3 - я серия
10.15 Х/ф "На своей земле"
12.20 "Тайна королевы Анны, или Мушкетеры 30 лет спустя", 2 - я серия
14.15 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
15.00, 23.40 Сегоднячко
15.15 Улица Сезам
16.45 "Удивительные странства Геракла"
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
20.00 "Война и мир", фильм 4 - я - "Пьер Безухов"
0.40 Золотой граммофон

КАНАЛ 14-24
14.00 Студия-2 (П)
14.05 TV SHOP
14.35, 16.10, 17.45, 20.30, 23.30 Новости
14.40 "Богач - бедняк", 1 - я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Дерзкие и красивые"
18.00 Союзмультфильму - 60
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 "Альфред Хичкок представляет"
20.45 Спорт - курьер

20.55 Информационная программа
21.10 Вместо ужина - аэробика
21.30 "Звони и смотри": триллер "Первая власть", киноповесть "Жизнь О'Хары, куртизанки", комедия "Смеха ради"

Пятница, 11

1 КАНАЛ
6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20
Новости
9.15, 18.20 "Роксолана - пленница сultана"
10.00 Детектив "Черноморские пираты XX века"
10.45 Пока все дома
11.20 Домашняя библиотека
11.25, 19.30 Эти забавные животные
12.15 Программа "Вместе"
13.00 Х/ф "Вход в лабиринт", 2 - я серия
14.20 Жизнь замечательных людей, "Мадам Аншлаг". Изабелла Юрьева
15.20 "Невероятные приключения Джонни Квеста"
16.45 Классная компания
16.55 Детские анекдоты
16.40 "Новые приключения Синдбада"
17.10 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
20.05 Клуб "Белый попугай"
20.45 Пое чудес
21.00 Время
21.40 Детектив "Смерть в объективе"
23.35 Вгляд
0.35 Х/ф "Исповедь сороканки"

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия
9.15, 0.3

•Идет месячник "Осторожно: дети"!

Трагедиям на дорогах - нет!



Горько сознавать, когда аварии уносят жизни подростков и детей. Сначала приведу примеры по краю. За истекшие семь месяцев на дорогах края произошло 208 ДТП, при которых погибли 18 детей в возрасте до 16 лет, 196 получили ранения различной тяжести. 53,9 процента этих происшествий случилось по вине водителей и 46,1 процента - из-за невыполнения детьми требований по соблюдению своей же безопасности. Следует сказать, что больше всего ДТП связано с наездом на пешеходов, каждый шестой ребенок-велосипедист попал под транспортное средство. Анализ дорожно-транспортных происшествий показал, что чаще всего в них попадают дети в возрасте от 10 до 14 лет, а смертельные травмы получают достигшие 7-летнего возраста.

С начала этого года на

территории нашего района зафиксировано 4 ДТП с участием детей, один ребенок погиб, и трое получили ранения. Помните, на-

верное, как внезапно обрвалась жизнь девочки в Новопавловске при переходе ею проезжей части дороги у городского пруда. Об этом случае сообщалось в районной газете. В станице Марьинской на шестилетнего Васю Цыбрий наехал веломоторчик, и подросток попал в больницу.

О чем свидетельствуют подобные трагедии? Прежде всего о том, что водители транспортных средств не соблюдают правила проезда пешеходных переходов и остановки общественного транспорта, перевозки детей - пассажиров. К тому же у самих детей нет навыков поведения на улицах, нет контроля за ними со стороны родителей и родственников, но

говоря уже о посторонних людях. Отделение государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД) уже не раз проводило профилактические мероприятия под различными предупреждающими названиями. И вот сегодня снова проводится с 20 августа по 20 сентября месячник "Осторожно: дети". Цель его понятна, думаю, всем. До начала учебного года в райцентре и других населенных пунктах были сделаны дорожные разметки возле школ и дошкольных учреждений. Заметили вы, наверное, что сотрудники ГИБДД стали дежурить у школ и детских садов.

Дорогие ребята! Мы поздравляем всех вас с началом учебного года и напоминаем, что, выходя на улицу, вы становитесь участниками дорожного движения, пешеходами, а значит, должны соблюдать правила дорожного движения.

Хочу сказать и другое, обращаясь ко всем участникам дорожного движения. Сегодня мы должны говорить не только о высоком уровне аварийности, связанном, прежде всего, с несовершенством механизма обеспечения

безопасности дорожного движения. Но порядок на дорогах зависит, в первую очередь, от нас самих - водителей, пешеходов, пассажиров. Немало совершается аварий по вине самих водителей. Если одолеть пьянство и лихачество на транспорте, несомненно, удастся сохранить жизнь и здоровье каждого участника движения. Если мы все вместе не наведем должного порядка на дорогах, не укрепим дисциплину водителей и пешеходов, боль и горе от дорожных трагедий будут входить в наши семьи.

Обеспечить безопасность на улицах и дорогах - это наша коллективная задача. Решить ее можно только сообща, только общими усилиями и тех, кто садится за руль, и тех, кто обязан обеспечить исправное состояние транспортного средства, и тех, кто строит и ремонтирует дороги, и тех, кто оказывает пострадавшим на дорогах медицинскую помощь, и тех, кто ежедневно как пешеход участвует в дорожном движении.

Алексей ВОЛОСНИКОВ, инспектор по пропаганде отделения ГИБДД.

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

Воскресенье, 13

1 КАНАЛ
8.00 Детектив "Утреннее шоссе"
9.30, 16.45 Дисней-клуб
10.00, 15.00, 0.15 Новости
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Служу России
12.30 Игра, гармонь любимая!
13.00 Крестьянские ведомости
13.30 Подводная одиссея команды Кусто
14.25 Смехопанорама
15.20 Клуб путешественников
16.10 Футбольное обозрение
17.40 Колесо истории
18.25 Ерапаш
19.05 Х/ф "Свой среди чужих, чужой среди своих"
20.55 Кинофиша
21.00 Время
21.35 Х/ф "Роман с камнем"
23.45 "Абажур". Геннадий Бортников
0.25 Комедия "Два придурка с поросенком"

КАНАЛ "РОССИЯ"
8.00 Красная книга
8.30 Служу Отечеству
9.00 Утро крестьянина
9.30 Маски - шоу
10.00 Доброе утро, страна
10.35 Сам себе режиссер
11.05 "Аншлаг" представляет
12.00 Русское лото
12.45 Мир книг
13.00 "Неделя в Санта-Барбере"
14.00 Вести
14.30 Федерация
15.15 Парламентский час
16.10 "Закон и порядок"
17.00 Диалоги о животных
18.00 Старая квартира

19.05 Совершенно секретно
20.00 Зеркало
20.55 Х/ф "Полита"
23.15 Фрак наряда
0.10 "Скорость". Кольцевые автогонки
0.25 Чемпионат мира по вольной борьбе

НТВ
8.00 Х/ф "Цирк"
9.35 Мультфильмы
10.00, 16.00 Сегодня
10.15 Добро пожаловать
11.00 "Магические приключения"
11.45 От "Винта"
12.00 Большие деньги
12.25 Устами младенца
12.55 Х/ф "Старшая сестра"
14.35 Суд идет
15.30 Своя игра
16.15 Ключи от форта Байяр
18.00 Итоги. Предисловие
18.40 Х/ф "Джеймс Бонд-агент 007". Фильм 2 - й - "Из России с любовью"
21.00 Итоги.
22.00 Х/ф "Омен - II. Предзначение Дэмиана"
0.05 Итоги. Ночной разговор
0.35 Итоги. Спорт

КАНАЛ 14-24
14.00 "Нежный возраст"
14.30 Новости REN TV
14.35 "Военная тайна"
15.05 Мир спорта глазами "Жиллетт"
15.30 Английская премьер-лига
17.15 Реноме
17.45 "Своя компания" и группа "Аэросмит"
18.15 "Пляж"
19.15 Кинофиша
19.30 "Секретные материалы"
20.30 Волк
21.30 "Звони и смотри". Драма "Сальвадор", драма "Женщина из Роуз-Хилл", комедия "Болтает, крадет, иногда убивает"

Государственная налоговая инспекция по Кировскому району доводит до сведения жителей района и города Новопавловска, что для автоматизации налогового учета вам необходимо срочно явиться в каб. № 3.

При себе иметь документ владельца: паспорт, пенсионное удостоверение, тех. паспорт домовладения, свидетельство о праве собственности на землю (приусадебный или дачный участок, земельный участок под строительство (план).

Убедительно просим вас отнести с особой ответственностью.

Документы должны быть предоставлены до 15 сентября 1998 года.

Государственная налоговая инспекция по Кировскому району доводит до сведения жителей района и города Новопавловска, что первый срок уплаты налога на имущество с физических лиц и платы на землю истекает 15.09.1998 г., с 16.09.08 г. будет взиматься пеня с половиной платежа за каждый день просрочки: 0,3% по налогу на строение и 0,3% по плате за землю.

Оплата производится в отделениях Сбербанка. По вопросам обращаться в ГосНИ по Кировскому району, каб. № 3, телефон: 2 - 32 - 87.

Государственная налоговая инспекция по Кировскому району доводит до сведения жителей района и города Новопавловска, что с 01.09.98 года Указом Президента РФ от 18.07.98 года № 854 "Об индексации ставок земельного налога" введен индексации действующих ставок земельного налога:

- с коэффициентом 2 для земельных участков в границах городской и поселковой черты, занимаемых жилищным фондом, индивидуальными и кооперативными гаражами;

- с коэффициентом 4 для земельных участков прочих категорий земель.

Гражданам, уплатившим ранее земельный налог, необходимо произвести доплату.

Оплата в отделениях Сбербанка. По вопросам обращаться в ГосНИ по Кировскому району: каб № 3, телефон 2 - 32 - 87.

И. БОГУЦКАЯ, заместитель начальника ГосНИ

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ 1998 года

Сентябрь

Вс	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб
						5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			



1998

•Азбука народной мудрости

Сентябрь

Гром в сентябре предвещает теплую осень.

Чем суще и теплее сентябрь, тем позднее наступит зима.

Пчелы оставляют леток открытым - к теплой зиме. Много паутины на "бабье лето" - к ясной осени, к холодной зиме.

Листопад проходит скоро - зима будет холодная. Пока лист с вишен не опал, выпавший снег растает. Сентябрь соединяет лето и осень. Оранжевые осинники, полыхают холмы пригором бересковые рощи, горят костры рыбаков. Потек лист, стелются желтые дорожки.

В древности сентябрь называли "живтень" - за желтый цвет листвы, "рюши" - за рев оленей, "хмуринь" - за частое ненастье.

Наступает в сентябре особое время - прелестная улыбка тепла - "бабье лето".

Тихи, задумчивы сентябрьские дни.

Холодец сентябрь, да сырь.

В сентябре и лист на дереве не держится.

В сентябре одна ягода, и та горькая рыбака.

Холодец батюшка - сентябрь, да кормить горад. В сентябре синичка просит осень в гости.

В лесу много рыбаки - осень будет дождливая, а мало - сухая.

Сыре лето и теплая осень - к долгой зиме.

Прокакивают ясные деньги и по осени.

Если лист ничком ложится, когда опадает, - к урожаю на будущий год.

Рано с осени начнут линять куры - зима будет ранняя.

Мыши вьют гнезда на переко коней - осень будет мокрая и продолжительная.

В какую сторону ложатся животные, с той и жди ветра.

Последний дождь долгий.

Птица хохлатая - к непогоде.

Коли много тетеника, дикие гуси садятся, скворцы еще не отлетают - осень протяжная и сухая.

Гуси летят - зимушку на хвосте тащат.

Продается



автомобиль

"КамАЗ".

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Горького, 62.

1-2 (0004711)

Продается

(недорого)

АВТОМОБИЛЬ

"BMW - 318"

(1985 года выпуска) в хорошем состоянии.

Обращаться: ст. Марьинская, ул. Поплутина, 74, телефон: 30 - 4 - 89.

1-1(000472)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.